

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE  
INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ



Nr. 3.515.263  
Din 12.01.2016  
Ex.nr. 1  
Nr.Ex. 4  
Operator date 21763

INSPECTORATUL TERITORIAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ IAȘI  
SECTORUL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ BRĂILA

## INFORMARE

PRIVIND ACTIVITATEA SECTORULUI POLIȚIEI DE  
FRONTIERĂ BRĂILA DIN CADRUL INSPECTORATULUI  
TERITORIAL AL POLIȚIEI DE FRONTIERĂ IAȘI PE ANUL 2015

## ZONA DE COMPETENȚĂ – MISIUNI - OBIECTIVE SPECIFICE

Sectorul Poliției de Frontieră Brăila, structura aflată în subordinea Inspectoratului Teritorial al Poliției de Frontieră Iași, funcționează la nivelul județului Brăila, în baza legii 280/07.12.2011 și exercită atribuțiile cu privire la supravegherea și controlul trecerii frontierei de stat, prevenirea și combaterea migrației ilegale și faptelor specifice criminalității transfrontaliere, respectarea regimului juridic al frontierei de stat, pașapoartelor și străinilor, asigurarea intereselor statului român, pe Dunărea interioară, inclusiv brațul Măcin în întregime și respectarea ordinii și liniștii publice în zona sa de competență

În cadrul Sectorului Poliției de Frontieră Brăila funcționează Punctul Poliției de Frontieră Brăila, cu specific portuar și Punctul Poliției de Frontieră Zona Liberă Brăila.

Principalele atribuții care îi revin Sectorului Poliției de Frontieră Brăila sunt:

- execută supravegherea și controlul la trecerea frontierei de stat a României, previne și combate migrația ilegală și criminalitatea transfrontalieră în zona de competență, precum și orice altă încălcare a regimului juridic al frontierei de stat;
- realizează controlul documentelor pentru trecerea frontierei de stat în punctele de trecere deschise traficului internațional, la intrarea în și la ieșirea din zonele libere potrivit legii;
- asigură aplicarea prevederilor tratatelor, acordurilor, convențiilor și protocoalelor cu privire la frontiera de stat și la controlul trecerii frontierei, încheiate de România cu statele vecine, cu organizații internaționale sau regionale;
- organizează acțiuni pentru descoperirea și identificarea persoanelor care au încălcat sau despre care se dețin date că intenționează să încalce normele regimului juridic al frontierei de stat și alte prevederi legale stabilite în competență, precum și mijloacele folosite în acest scop; desfășoară activități pentru constatarea faptelor penale și efectuează cercetări în legătură cu acestea, conform legii;
- asigură colaborarea în realizarea sarcinilor specifice cu autoritățile publice locale și celelalte structuri din M.A.I. din zona de competență;
- supraveghează și asigură respectarea drepturilor statului român în apele din zona de competență;
- previne și combate pirateria, acțiunile teroriste și faptele circumscrise crimei organizate în apele aflate în zona de competență;
- execută, direct sau împreună cu autoritatea vamală, controlul navelor și ambarcațiunilor despre care se dețin date și informații că desfășoară activități ilegale în zona de competență ori sunt surprinse desfășurând asemenea activități.

La nivelul S.P.F. Brăila, încadrarea cu personal este realizată în procent de 98 %.

Pe linia asigurării logistice, respectiv mijloace de mobilitate navală și auto, încadrarea este realizată în procent de 100%, astfel că structura S.P.F. Brăila este în măsură să îndeplinească atât misiunile specifice, cât și cele din sfera intervențiilor pe apă/uscat în situații de urgențe civile.

Pe linie de stare și practică disciplinară, în cursul anului 2015, pentru rezultatele bune și foarte bune obținute în realizarea indicatorilor specifici, un număr de 31 polițiști de frontieră au fost recompensați cu mulțumiri scrise, acordarea unor diplome de merit și avansarea în gradul profesional următor înainte de termen.

La nivelul sectorului, nu au fost cazuri de lucrători împotriva cărora s-a pus în mișcare acțiunea penală pentru fapte de corupție sau alte genuri de fapte.

Pe lina prevenirii și combaterea corupției, în perioada analizată la nivelul S.P.F. Brăila nu au fost înregistrate cazuri de încălcare a legislației pe linia corupției. Pentru prevenirea săvârșirii unor abateri în acest domeniu, conducerea sectorului și ofițerii desemnați au executat controale care au vizat în principal respectarea dispozițiilor I.G.P.F., fiind prelucrate și sintezele și analizele întocmite pe această linie de către Direcția Generală Anticorupție, I.G.P.F. și I.T.P.F. Iași în anul 2015. Personalul sectorului a participat la patru instructaje pe linia prevenirii și combaterii faptelor de corupție efectuate de către ofițeri din cadrul Serviciului Județean Anticorupție Brăila.

## REALIZĂRI ÎN DOMENIUL PROPRIU DE COMPETENȚĂ

Organizarea activității de supraveghere și control a frontierei s-a executat în baza dispozițiilor I.G.P.F., prin executarea a 5187 misiuni de supraveghere și control specifice, pe toata lungimea fluviului, în cele 2 P.P.F. – uri cât și pe raza municipiului Brăila și a comunelor limitrofe fluviului Dunărea, atât pe apă cât și pe uscat. În anul 2015, zona de competență a sectorului a fost tranzitată de un număr de 2969 de nave (1636 aval, 1333 amonte) în scadere față de 2014, când s-au înregistrat un număr de 4436 de nave în tranzit.

La nivelul S.P.F. Brăila, au fost organizate și executate un număr total de 53 acțiuni, din care 46 cu forțe proprii și 7, în cooperare cu I.P.J. Brăila, Biroul pentru Imigrări Brăila, Biroul Vamal Brăila, Parcul Natural Balta Mică a Brăilei și cu A.N.P.A. Galați.

Aceste acțiuni au vizat combaterea infracțiunilor de contrabandă cu produse accizabile, migrația ilegală, braconajul piscicol și alte genuri de infracțiuni.

În urma acțiunilor specifice, au fost înregistrate un număr total de 79 de evenimente, fiind constatate un număr de 119 infracțiuni cu 106 persoane cercetate. Sfera infracțiunilor constatate cuprinde – 11 cazuri de infracțiuni conexe contrabandei, 91 de braconaj piscicol, 17 cazuri alte genuri de infracțiuni.

Pe linia faptelor de natură contravențională, în perioada analizată au fost constatate și sancționate un număr total de 99 contravenții, cu o valoare totală a amenzilor aplicate de 16.650 lei.

În cadrul acțiunilor specifice, au fost descoperite / ridicate în vederea confiscării/continuării cercetărilor, următoarele bunuri:

- 1.574 pachete țigări;
- 520 kg pește; 21 bărci; 11 motoare de barcă; 1 dispozitiv de pescuit electric;
- 935 metri liniari de plase monofilament, 75 unelte de pescuit diferite tipuri;
- 200 l motorină, 330 Kg. produse agricole; alte bunuri, toate în valoare totală de 108.296 lei.

La nivelul P.P.F. Brăila Port activitățile specifice de control s-au desfășurat în mod corespunzător în conformitate cu legislația specifică comunitară și națională, procedurile existente și dispozițiile eșaloanelor superioare. În perioada analizată a fost înregistrat următorul trafic:

- total persoane intrate/ieșite – 8.912;
- total mijloace de transport intrate/ieșite ( mijloace navale de transport marfuri ) – 1203.

Din punct de vedere al cetățenilor, cei mai numeroși marinari/pasageri care au sosit în portul Brăila au fost cei din Ucraina (2004), Germania (1384), Turcia(1372), Siria(1058), Georgia(529), Rusia(204).

Mărfurile ce au tranzitat prin portul Brăila provin din Ucraina, Egipt, Bulgaria, Turcia, Grecia, Croatia, Georgia. Ca destinație menționăm Turcia, Moldova, Siria, Libia, Iordania, Algeria, Norvegia (îngrășăminte, cereale, bușteni, corpuri de nava din santierul naval, cărbune, sare, fier vechi, animale vii, etc.).

Au fost acordate un număr de 10 vize de tranzit pentru marinari, cetățeni ai statelor terțe care le-au încetat contractele de muncă.

La nivel P.P.F. Zona Liberă Brăila în perioada analizată, s-au realizat următoarele valori de trafic:

- total persoane intrate/ieșite 22.520 și 24.830 mijloace de transport ( mijloace auto, feroviare și navale de transport marfuri) ;

Mărfurile ce au tranzitat Zona Liberă Brăila provin din Ucraina, China, Germania, Turcia, Moldova. Ca destinație menționăm Turcia, România, Kazahstan, Italia, Armenia, Moldova, Mongolia, Azerbaidjan, Grecia, (articole de îmbrăcăminte, a.t.v., chereștea, laminate, polistiren expandat, articole sportive, cereale, bușteni, etc.).

### COOPERAREA INTRA ȘI INTERINSTITUȚIONALĂ

În activitatea de prevenire și combatere a fenomenului infracțional transfrontalier și actelor de încălcare a legislației în vigoare, săvârșite în zona de competență, un rol important l-a avut și cooperarea cu celelalte structuri ale Ministerului Afacerilor Interne și cu alte instituții cu atribuții în domeniul prevenirii și combaterii faptelor ilegale.

A fost acordată o atenție deosebită controlului riguros și complex al persoanelor care proveneau din țări cu risc ridicat în domeniul migrației ilegale, contrabandei, traficului de migrați sau cu bunuri

prohibite de legea română, documentelor de călătorie și mijloacelor de transport folosite de către aceștia.

Activitățile de supraveghere și control al trecerii frontierei au avut în vedere și respectarea principiului cooperării și coerenței, unul dintre principiile generale pe care se bazează Strategia națională de management integrat a frontierei de stat a României, în perioada analizată au fost organizate și desfășurate întâlniri de cooperare cu reprezentanți ai Inspectoratului de Poliție Județean Brăila; Inspectoratului Județean de Jandarmi Brăila; Biroului Transporturi Braila; Biroului pentru Imigrări Brăila; Biroului Vamal și Căpităniei Portului Brăila.

În ceea ce privește încheierea și urmărirea derulării planurilor de cooperare la liniile de despărțire cu S.P.F./S.T.P.F. vecine, în perioada analizată ofiterul SCTF a gestionat un număr de 2 planuri de cooperare încheiate cu S.P.F. Galati și S.P.F. Cernavoda.

În baza prevederilor O.M.A.I. nr.60/2010 privind organizarea și executarea activității de menținere a ordinii și siguranței publice în sistem integrat, Sectorul Poliției de Frontieră Brăila a participat la 102 misiuni de patrulare, cu forțe și mijloace, în cadrul dispozitivelor de ordine și siguranță publică organizate la nivelul municipiului Brăila, în cooperare cu lucratori din cadrul I.P.J. și I.J.J. Braila. În luna septembrie, un echipaj naval din cadrul sectorului a participat, la solicitarea comenzii Garnizoanei Braila la un exercitiu „Histria 15” care s-a desfășurat în zona de competență a sectorului.

În perioada analizată, comanda S.P.F. Brăila a participat la următoarele activități pe linie de cooperare interinstituțională:

- În baza Planului Comun de Măsuri pentru eficientizarea activităților de prevenire și combatere a evaziunii fiscale, încheiat între M.A.I., M.P., M.F.P. ȘI M.J., nr.124003 din 19.01.2012, lunar, a participat la ședințele Grupului de Lucru Operațional(G.L.O.), înființat la nivelul jud.Brăila.
- În baza prevederilor O.M.A.I. nr.60/2010 privind organizarea și executarea activității de menținere a ordinii și siguranței publice, săptămânal, a participat la ședințele Grupului de Coordonare și Trasare a Sarcinilor, pentru analiza situației operative de la nivelul jud.Brăila, alături de comanda I.P.J. , I.J.J. Brăila și P.T. Braila;
- Participarea, din ordinul Prefectului județului Braila la sedintele Comandamentului Județean pentru situații de urgență convocate cu ocazia instituirii diferitelor coduri de avertizare meteo, precum și la sedintele lunare a Colegiului Prefectural.
- Participarea la sedintele Consiliului de garnizoana desfășurate la sediul Comandamentului Brigazii 10 Geniu”Dunarea de Jos”.

În perioada analizată, S.P.F. Braila a participat la solicitarea I.J.S.U Braila cu ambarcațiunile din dotare și echipajele aferente în 2 cazuri pentru salvarea persoanelor aflate în pericol în apele fluviului Dunarea sau pentru recuperarea unor cadavre.

## MANAGEMENTUL COMUNICĂRII

În conformitate cu prevederile Legii nr.544 din 12.10.2001, accesul liber și neîngrădit al persoanei la orice informație de interes public constituie unul dintre principiile fundamentale ale relației dintre autoritățile publice și societatea civilă. Aplicarea principiului transparenței decizionale conduce, în plan extern, la mărirea încrederii societății civile în activitatea poliției de frontieră, determinând atât creșterea respectului față de lege și instituțiile de aplicare a ei, cât și dezvoltarea și menținerea unor relații de cooperare între polițistul de frontieră și comunitatea în slujba căreia își desfășoară activitatea, iar în plan intern, creșterea încrederii în echipa managerială și obținerea unui climat de muncă optim.

Având în vedere prevederile dispozițiilor inspectorului general al P.F.R. precum și ale inspectorului șef al I.T.P.F. Iasi, conducerea sectorului a dispus măsuri ca, atât problemele dezbătute, cât și deciziile adoptate în cadrul ședințelor de lucru să fie aduse la cunoștința întregului personal al sectorului, prin grija șefilor de compartimente.

În activitatea desfășurată, conducerea sectorului a urmărit asigurarea unui cadru comunicațional transparent, deschis, corect, credibil și eficient, pentru consolidarea încrederii populației în misiunile și rolul Poliției de Frontieră Române, aflată permanent în serviciul comunității și cetățeanului.

În acest sens, au fost stabilite și urmărite următoarele obiective specifice:

- îmbunătățirea procedurilor și mecanismelor de difuzare a informațiilor publice;
- asigurarea accesului liber și tratamentului egal pentru cetățeni, cu privire la furnizarea informațiilor de interes public.

Pentru punerea în practică a principiului comunicării și transparenței, Sectorul Poliției de Frontieră Brăila a informat permanent opinia publică, prin intermediul purtătorului de cuvânt din cadrul S.T.P.F. Galati, cu privire la activitățile întreprinse și rezultatele obținute de către personalul propriu, atât în combaterea fenomenului infracțional, cât și în domeniul umanitar.

Activitatea privind soluționarea petițiilor și primirea cetățenilor în audiență se desfășoară în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului cu numărul 27 din data de 30.01.2002, privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor, cu modificările și completările ulterioare și Ordinului cu numărul 190 din 22.04.2001, al ministrului administrației și internelor. Astfel, în perioada analizată, au fost înregistrate 10 petiții formulate de către persoane fizice de cetățenie română. Toate au fost transmise pentru soluționare la I.T.P.F. Iasi, acestea fiind rezolvate în termen.

În perioada de referință nu au înregistrate cereri de primire în audiență.

Pentru informarea corectă și soluționarea operativă a solicitărilor adresate instituției, la sediul S.P.F. Brăila și punctelor de trecere din subordinea acestuia sunt afișate programele de audiență ale conducerii Sectorului Poliției de Frontieră Brăila și eșaloanelor superioare, solicitările cetățenilor putând fi preluate în orice moment de către personalul de serviciu. De asemenea, prin intermediul serviciului informativ „9590”, personalul din dispecerat a oferit informații referitoare la condițiile de călătorie în străinătate, regimul străinilor în România sau de altă natură celor 4 persoane care au apelat acest serviciu.

În vederea îmbunătățirii relațiilor dintre Sectorul Poliției de Frontieră Brăila și comunitățile locale, la nivelul sectorului au fost adoptate o serie de măsuri, precum:

- Mediaticizarea activităților întreprinse și principalelor rezultate înregistrate prin purtătorul de cuvânt de la nivelul S.T.P.F. Galati;
- Soluționarea cu celeritate a problemelor care intră în sfera de competență a instituției, aduse în atenție de către cetățeni;

În această perioadă nu au fost înregistrate solicitări de furnizare a unor informații de interes public, în conformitate cu prevederile Legii nr. 544/2001.

## **OBIECTIVE SI PRIORITĂȚI in 2016**

Pentru anul 2016, la nivelul S.P.F. Brăila, ne propunem realizarea următoarelor obiective:

- Menținerea unui climat optim de munca prin aplicarea și respectarea întocmai a legislației în vigoare;
- Menținerea la un nivel ridicat a tuturor activităților de monitorizare, supraveghere și control a traficului naval din zona de competență;
- Îmbunătățirea gradului de pregătire generală și specifică a tuturor lucrătorilor, cu preponderență pe problematica Schengen, astfel încât toți lucrătorii să poată desfășura activități de control în P.P.F.;
- Întreținerea și menținerea în stare de funcționare a tuturor mijloacelor de mobilitate navală și terestră din dotare;
- Gestionarea judicioasă a resurselor alocate în vederea îndeplinirii cu eficiență a sarcinilor ce ne revin;
- efectuarea demersurilor necesare de către I.T.P.F. Iasi cu privire la necesitatea înființării, cu câte o funcție de agent de poliție la Compartimentele: Secretariat, CMIIT și SCTF.

SEFUL S.P.F. BRAILA  
Comisar șef de poliție

DRAGOMIR AURELIAN

Document care conține date cu caracter personal protejate de prevederile Legii nr. 677/2001!

F:\N@Sef sector\Evaluare spf si alertare 2014-2015\evaluare Spf Br\Infor.Pref.Br.Activitate.SPF Braila.AVIZAT.PES.11.01.2016.doc

